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Département Automatique

Faculté de Génle Bleerlquo et de ) Informntique

Muster |

Quilnisation 10 11

Année 20172018

L1 Une firme fubrique deux produits Pyet Py 0 Paide des maticres premidres My, M; et M,
Le fonctionnement de I'usine est représentd par le tableau suivant:

Py ™
TP i e £
M, |4 2
T

La direction de ln firme dispose des maticres premicres M), M et M; en quantités respectives
800, 700 ct 300. Le profit du & la fabrication d’unc unité de P; cst égal & 5, et celui d’unc unité
de Pz est égal & 6. La tiche de la direction est de faire fonctionner cette usine de maniére
optimale, ¢’est-d-dire de rendre le profit maximum tout ¢n respectant les contraintes sur les

matiéres premidres,
Modéliser ce probléme d’optimisation,

LEx#2 Une compagnic d’alimentation dispose de 2000kg de café Africain, 3000kg de café
“Brésilien ct 500 kg de café Colombien. En utilisant ces trois produits la compagnie procéde &
des mélanges pour obtenir deux types de café & commercialiser,

Le plan de production est représenté par le tableau suivant :

Café type 1 | Café type 2
Cal¢ Africain 0,6 0,4
Cal¢ Brésilien 0,3 0,4
Café¢ Colombien 0,1 0,2

Le premier type est vendu & 140 DA le kg et le 2™ 3 170 DA lc kg.
Modéliser ce probléme de maximisation de bénéfice.
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_Ex,#3 Une firme fabrique 3 produits A, B et C. Ces produi
opérations selon le tableau ci-dessous. Les machines sont

mn respectivement la journée,

ts passent par 3 machines pour des

disponibles 430mn, 460

Les produits sont vendus 4 raison de 3, 2 et 5 dollars I'unité.

Machine 1 Machine 2 Machine 3
Produit A | lmn 3Imn 1mn
Produit B | 2mn z 4mn
| Produit C | Imn 2mn =

mn et 420

Donner le modéle mathématique maximisant le prix de vente des produits.

Ex.#4 Etudier la convexité ou la concavit€ des fonctions suivantes:

fi(®)=x

1 ., 1,
L(x,x)==x; =2x, —2%,X, +§x1 +5;!c2
fz(xl’xz)lel +x;
£,(X,,X,) = =x? =5x2 +3x,X, = X, +2x, +10
fs(xlsxz)=1+xsz+x;
SsCGroxy) = x, %,
J7(xp.x,) = :vc,2 +Jc22 + XX, +x;|

2 2 2
fs(XI,XI, K;) =X1 +K2 +X3 —xle b K1X3 —X2X3

Ex.#5 Trouver analytiquement les minima et les maxima des fonctions suivantes:

= W

fi(x0,%,) =%xF =x%, +%x;
f,(x,,%,) =xf +xg —2%,X; =X,
f,(x) =3x* -16x> +18x?
f4(x)=x3

fs(x,,x1)=xf "xi

Ex.#6 Calculer les extrema des fonctions suivantes. Montrer qu’ils sont globaux et uniques

filx,x)=x +x3

Sa(x,%,) = =x{ —5x2 +3

Sy (xy,%,) =2x} —3x, x, +5x2 —2x, +6x,
£, (X%, X,) = X7 +%3 +x] =2x, 2%, +1
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Département Automatique ’

Faculté de Génie Electrique et de PInformatique
Master 1

Année 2017/2018
Hﬂtimisationi ]RHO

E\ﬁl On considére la fonction suivante

his . 5 K d i3 :
f(x,.x,) = 4(x] +X7)—2x,X, = 6(x; +X;)
¢
1. Déterminer analytiquement les extrema de cette fonction.

2. En partant du point initial x? =(x}.x)HT =(3.2)", déterminer le minimum de la fonction en

utilisant :
e Laméthode du Gradient & pas optimal

e Laméthode du Gradient conjugué
e Laméthode de Newton

3. Tracer les itérés x* obtenus dans chaque méthode.

On utilisera comme critére d’arrét la condition suivante:
‘;‘Ff(x")“ <g avec £=107

des programmes linéaires suivants :

Ex.#2 Trouver graphiquement les solutions
B Min (x, =X,)

Max (x, +3x,)

S0
5.C:
3 2x, +3x, £12
2x, +5x, <10 -
%y i
3x, +4x, £12 e, 52
X, +X, 2

x, 20,x,20
S x,20,x,20

Max (x, +x,)
se:
-2x,+x, <1
X, +X,$3
X, =2

% 20, X520
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Ex.#3 Détermincr toutes les solutions de base du systéme suivant:

3:'(| +4.‘(2 +X3 _—.2
2%+ 3%, =1

._Ex.#ﬂ‘Résoudrc a I’aide de la méthode du simplexe le probléme de programmation linéaire suivant:

Max 2 x1+ X,
8.6
xitxy <4
2X+3x7; €5
2x1-3x, <6
X1 >0,x> 07

Ex.#5 Résoudre a Iaide de la méthode du simplexe le probléme de programmation linéaire suivant:

Max X|-3 X2-2X3
5.8

2% —Xa+ X123
4x+2xX+tX3<6

x; >0, %220, 0<x3<2

Trouver la forme duale de ce probleme.

Ex.#6 Résoudre a I’aide de la méthode du simplexc le probléme de programmation linéaire suivant:

f =2x,+x, = Min
sC
3x,+%,23
4x, +3x, 26
X, +2x, £3

x,20,x,20
Trouver la forme duale de ce probléme.

E}ﬂ Résoudre par la méthode du simplexe le programme linéaire suivant:

Max 2x1t+x2
S5.C:
x(tx2 <4
2x13x2 <5
2)([-3){2 56
X120,%20.

Trouver la forme duale de ce probléme et déduire sa solution optimale.
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IR 1 258 B R b e

Master 1
Année 2017/2018

Ex#1 Résoudre le programme nonlinéaire suivant:
Max (=2x7 —x} —3x])

5.0

g,(x)=x,+2x,+x;-1=0

g,(x) =4x, +3x, +2%, -2=0

JEx#2. Résoudre le programme nonlinéaire suivant:

Min (2x2 - 8x, +x; —2X,)
s
h(x)=x, %, 20

h,(x)=x1+%x :—450

ExH3, Résoudre le programme nonlin€aire suivant:

Min ((x, —D* +x,-2)

5.0

x,-x,—1=0

X, +%x;, £4
~Ex.f#4 Considérons le programme nonlinéaire suivant:
“Min (x?+x3)

5.¢1

2%, %, +4=0

Résoudre ce probléme en utilisant la méthode de Lagrange-Newton en partant du point initial
[ o 09T _ T
x! =|x, x;] =[00]".

o 1 - -
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